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Прес-реліз 

«ОБЕРЕЖНО!   РЕПРЕСИВНА НАРКОПОЛІТИКА!» 

Проекти змін до чинної наркополітики  
можуть погіршити ситуацію з поширенням епідемії ВІЛ/СНІД 

УНІАН, 5 серпня, 11:00 

Проекти змін до чинної наркополітики, що готуються зараз у Міністерстві охорони здоров’я, призведуть до 
погіршення ситуації у сферах попередження розповсюдження ВІЛ/СНІД  та наркоманії. Ми, лікарі та 
громадські організації, виступаємо проти посилення криміналізації відносно осіб, хворих на опіоїдну 
залежність, оскільки це призведе до негативних наслідків для суспільства та особистості, включаючи 
розповсюдження інфекційних хвороб. Ми також вимагаємо від уряду організувати прозорий процес 
формулювання державної наркополітики із залученням громадських організацій та всіх зацікавлених сторін 

В Україні проживає близько 360 000 ВІЛ-позитивних людей. Вживання наркотиків є основною причиною 
поширення ВІЛ-інфекції, спричиняючи близько 70% усіх випадків інфікування. Профілактичні програми, що 
працюють нині в Україні, здійснюють обмін використаних шприців на стерильні, що дає змогу зменшити 
ризик передачі ВІЛ та інших інфекційних захворювань. 

Проект наказу МОЗ України “Про внесення змін до таблиць невеликих, великих та особливо великих розмірів 
наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, які знаходяться у незаконному обігу” зменшує у 20 
разів кількість ацетильованого опію, одного з найпоширеніших нелегальних наркотиків опійної групи, що 
виробляється в кустарних/домашніх умовах, за яку настає кримінальна відповідальність. Такі зміни 
призведуть до того, що споживачів наркотиків притягатимуть до кримінальної відповідальності за зберігання 
використаних шприців із залишками наркотичної речовини. Це унеможливить впровадження наявних 
профілактичних програм і матиме негативний вплив на поширення ВІЛ та інших інфекцій. 

Криміналізація хворих на опіоїдну залежність, поєднана зі зволіканнями у запровадженні метадонових 
програм замісної підтримувальної терапії для наркозалежних, зведе до мінімуму шанси країни взяти під 
контроль епідемію ВІЛ і знизити негативні наслідки від вживання наркотиків. А програма боротьби з 
наркотиками, що зараз готується МОЗ та МВС, ризикує перетворитися на програму боротьби з 
наркозалежними, і погіршити ситуацію із дотриманням прав людини. 

Як засвідчує досвід, наркополітика має вплив на громадське здоров’я, ситуацію з правами людини, 
злочинність, особисті долі і здоров’я десятків тисяч громадян та економічний розвиток країни. Це також 
стосується медичного обігу наркотиків. Репресивність і зарегульованість позбавляє десятки тисяч онкохворих, 
особливо на селі, можливості гідної смерті без страшного болю, що супроводжує останні дні їхнього життя. 
Сотні тисяч громадян України – родичі цих нещасних, змушені безсило спостерігати за стражданнями своїх 
близьких. На жаль, медична наука не знайшла сильнішого знеболювального, ніж опіоїди. 

Тому неприпустимо продовжувати використовувати закриті “радянські” підходи до вироблення політики у цій 
сфері. Принципи відкритості та прозорості, проголошені новою владою, повинні бути застосовані до цієї 
сфери державної політики. Для практичного виконання цих принципів уряд має залучити всі зацікавлені 
сторони до формулювання наркополітики, обговорення проблем та їхніх причин, оцінки вартості та наслідків 
можливих варіантів дій. Такий процес дасть змогу виробити суспільно узгоджену та дієву наркополітику, 
продемонструє відданість уряду принципам відкритості та прозорості. 

За додатковою інформацією, будь-ласка, звертайтеся до Андрій Беги, тел. 484-44-00,  
e-mail: abega@icps.kiev.ua. 

 


